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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension

 Programm, inkl. 3 Tage Programmgestaltung
mit den Teamer*innen von Spielraum
Erlebnispädagogik.

 Erlebnispädagogische Betreuung: Bei einer
Gruppengröße von bis zu 21 Personen mit
einem Teamer*in / ab 22 Personen mit 2
Teamer*innen

Termine & Preise
01. 01. 2024 - 31. 12. 2024

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
258,00 € pro Person

01. 01. 2025 - 31. 12. 2025

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
270,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Team-Barometer
Teamtraining im Naturpark Westensee

1. Tag: WILLKOMMEN AM WESTENSEE

2. Tag: KOOPERATION UND GEMEINSCHAFT

3. Tag: ZIELE UND ZIELEN

4. Tag: FLOSSBAUPROJEKT

5. Tag: ABREISE

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl1059

Inmitten des Naturparks gelegen, bietet euch die Jugendherberge Westensee alle Möglichkeiten für eine
erlebnispädagogische Klassenfahrt. Das große Gelände grenzt direkt an den idyllischen See. Wälder und Wiesen
laden zu Abenteuern ein und geben den Schülerinnen und Schülern ihren Freiraum. Dabei wird die Natur als
sozialer Lernort genutzt. Ziel der Klassenfahrt ist es "sich selbst in abenteuerlichen Herausforderungen zu spüren
und das Miteinander in der Gruppe neu zu sortieren."

Anreise am Nachmittag. Ihr erkundet das große Gelände am See. Tischtennis, Beachvolleyballfeld, Bolzplatz und
Spielgeräte stehen bereit.

Ausgangspunkt des Trainings ist eine Umfrage zur Klassengemeinschaft innerhalb eurer Gruppe. Die Ergebnisse
wurden mit euch in den Wochen zuvor in der Schule ermittelt. Sie dienen uns nun als Basis für den Einstieg in
die gemeinsame Woche. Bei den aufeinander aufbauenden Kooperationsaufgaben tauchen Herausforderungen
auf, die nur in einer funktionierenden Klassengemeinschaft gelöst werden können. Alle Schülerinnen und
Schüler sind also gefordert sich zusammenzuraufen und miteinader zu kommunizieren und
zusammenzuhalten.

Nach einem gemeinsamen Aufwärmspiel am See führt euch eine Orientierungstour mit Karte und Kompass
durch die hügelige Natur bis zur Spitze des Tüteberges. Hier könnt ihr die Aussicht über das gesamte Umland
genießen. Der Nachmittag fordert euch beim Bogenschießen heraus. Dabei steht das Avisieren von Zielen im
Mittelpunkt der Übung. Welche Ziele gibt es in eurer Gruppe? Gelten zu deren Erreichung die selben Regeln wie
beim Bogenschießen? Alternativ zum Bogenschießen kann die Team-Kletteraktion Himmelsleiter durchgeführt
werden.

Heute wartet eine echte Herausforderung af euch: Aus Brettern, Tonnen und Seilen konstruiert ihr stabile Flöße
und stecht damit in See. Aber wie baut man ein Floß? Kriegen wir das hin? Gemeinsame Planung ist gefragt und
alle müssen mit anpacken! Starten werden wir erst nach einer umfassenden "TÜV-Kontrolle" unserer Flöße.
Erfahrende Rettungsschwimmer*innen begleiten die Klasse auf dem See. Am Nachmittag reflektieren wir, was
sich in den gemeinsamen Tagen in der Klassengemeinschaft bewegt hat und wie man die gute Atmosphäre auch
nach der Fahrt bewahren kann. Als Highlight wartet am Abend eine witzige Foto-Slidehow der gemeinsamen
Tage auf euch.

Abfahrt nach dem Frühstück.

Unser Konzept: Jede Veranstaltung wird in Absprache zwischen "Spielraum Erlebnispädagogik" und der
Begleitperson individuell auf die Bedürfnisse und Ziele der Gruppe abgestimmt.

Bitte Brotdose und Trinkflasche mitbringen. Das Programm kann nach vorheriger Absprache optimal auf Klassen
mit einzelnen Rollstuhlfahrer*innen angepasst werden.
Erlebnispädagogische Betreuung: Bei einer Gruppengröße von bis zu 21 Personen mit einem Teamer*in / ab 22
Personen mit 2 Teamer*innen

Onlineversion des Angebots:

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl1059
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Information & Buchung:




Jugendherberge Westensee,
Am See 24
24259 Westensee

+49 4305 542
westensee@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Nordmark e.V.
Rennbahnstraße 100
22111 Hamburg

+49 40 655995-66
service-nordmark@jugendherberge.de


